

Hisszék egy Istenben, hisztek egy Huszában, hisztek egy Isteni Örök Igazságban, hisztek Magyarország feltámadásában! Amen.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.—PENGÓ.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM 112 SZÁM

Egyre nagyobb arányban veti a Szovjet a nőket az arcvonalakba

Német buvárnaszádok 8 ellenséges hajót süllyesztettek el — A Taman-félsziget környékén a Szovjet támadásra készül — Az angolszászok koholt híreket akarják a maguk idegességét leplezni — A német léghaderő London térségében fontos célpontot bombázott

Berlin, május 18. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távírási Irodának, a védőerő főparancsnoksága közli: A kubáni hídfőnél sikeres harcokban megint sok foglyon ejtettünk. A keleti harctér többi részén hétfőn csak kisebb helyi harc tevékenység volt. A légi haderő látható eredményekkel bombázta Leningrád hadi szempontból fontos berendezéseit. Az ellenség a megszállt nyugati vidékek néhány helysége ellen nappali légtámadásokat intézett, melyek súlyos veszteségeket okoztak a lakosság körében, főleg Bordeaux városában. A támadások alatt légharckocsiban lelőtünk, valamint a lég-

elhárító lövegek elpusztítottak 17, nagyrészt többmotoros ellenséges repülőgépet. A német hajókaravánok elleni légitámadások elhárítása folyamán és Hollandia fölött a biztonsági szolgálatot ellátó hajók négy, a haditengerészet légelhárító lövegei pedig hat ellenséges repülőgépet lötek le. Az Atlanti óceán fölött a német harcú repülőgépek elpusztítottak két angol bombázót, köztük egy nagy vízrepülőgépet. Négy vadászgépet elvesztett. Egyes angol repülőgépek a keddre virradó éjszakán berepültek a Németbirodalom nyugati és déli partvidékeire. Ezek közül egy repülőgépet lelőtünk.

Titkos üres az angol alsóházban

Amsterdam, május 18. (Német Távírási Iroda.) Az angol hírszolgálat jelentése szerint az angol alsóház kedden délelőtt titkos ülést ült össze, hogy megbeszélje a Eden külügyminiszter nyilatkozatát. (MTI)

Három perc alatt három bombázó

Berlin, május 18. A mai arcvonaljelentés szerint az angol partvidéki repülőgépek 6 ellenséges bombázót süllyesztett meg. Ezzel kapcsolatban a Német TI arról értesül, hogy a különböző támadások során egy 5 repülőgépből álló kötelék, amely Ymóident támadni próbálta, teljesen megsemmisült. A tengerészeti légharítás három perc múlva három bombázót lelőtt. A megfigyelések szerint a negyedik gép évré a tengerbe zuhant le, az ötödik gépet pedig utólag a légharítás megsemmisítő tüze. (MTI)

Roosevelt idősebbik fia „megjedi”

Zürich, május 18. (MTI) Mini Washingtonból jelentik, a Fehér Ház közölte, hogy Elliot Roosevelt ezredes, az elnök idősebb fia repülőgépen egy Algír közelében lévő repülőtéren egy járműbe ütközött. Az ezredesnek „ijedségen és kisebb idegmegrázkódástól semmi baj nem esett.” James Roosevelt, az elnök másik fia a Csendes óceán déli részén hadiszolgálatot teljesített. Eközben maláriában megbetegedett és egy san diegoi kórházba szállították.

Népszerű lett Angliában az antiszemitizmus

Genf, május 18. Londonból jelentik: A Time and Tide című hetilap nyíltlevelet közöl, amely szerint az antiszemitizmus az utóbbi időben igen népszerű lett Angliában. A sajtóban állandóan cikkek és találgatások jelennek meg, melyek megkérdőjelelik, hogy a növekvő zsidógyűlölet melyekre nézzenek és feltárlják annak okait.

Egy angol pap a hetilaphoz írt leveleiben közli, hogy a papsgát az érsekek nemrégiben felszólították, hogy valamennyi templomukban imádkozzanak a zsidóknak.

Szovjet nőekkel pótolja a kivont fiatalabb korosztályt

Berlin, május 18. A Nemzetközi Élelmiszerügyi Iroda jelentése szerint az arcvonal helyzetéről: A keleti harctér valamennyi szakaszon hétfőn iszűnetelt a harc kivételével a Lisszicsanszktól északra a elterülő vidéket. Itt a támadók újra többször előretörték a Donec középső vidékének magaslatain épült német védelmi rendszer ellen, de véres harcok nélkül vonulniok. A harcok során a német csapatok részint nyílt állástól hídsírtották meg a szovjetnek azt a kísérletét, hogy nagyszámú tüzéjjel és esőnakkal átkeljen a Donec folyón. Ennek következtében a bolsevisták rohamkötelékeknek csak kis töredéke érte el a Donec német kézen lévő partját. A támadók közül azokat, akik nem estek el, foglyul ejtették.

A keleti arcvonalnak a kubáni hídfő körüli szakaszán és a Moszkvától délre lévő térségben hétfőn is tovább tartottak a bolsevisták felvonuló mozdulatai. Míg a középső arcvonalszakaszon történő csapatösszevonások célját még nem lehet tisztán látni, a Taman-félsziget keleti nyulványánál történő szovjet előkészület félreérthetetlenül ar-

ra enged következtetni, hogy rövidesen nagy támadás fog itt megindulni. A keleti arcvonal egész területén az a kép alakult ki, hogy a bolsevisták még nagyobb arányokban, mint korábban tették, a nyugodtabb arcvonalszakaszokból valamennyi fiatalabb korosztályt kivonnak és a rövid idő alatt kiképzett korosztályokkal, valamint nőekkel pótolják. Mialatt a fiatalabb évfolyamok mindenekelőtt a Moszkvától délre lévő arcvonalszakaszon kerülnek bevetésre, az északi arcvonalszakasz nyugodtabb körzeteinek és a finn arcvonal legnagyobb részének csapatát 45-55 éves katonákból, valamint női kiegészítő személyzetből állanak. A nőket eddig csak az arcvonal határain belül tábori konyhákban és segedőszolgálatra alkalmazták. Legnagyobb részben nőekkel foglalkoztatják a szállító-csapatokat teendőit is. Az ellátásokat biztosító szolgálatok elvégzésére részben a lakosság köréből kényeszer újján toborzott személyeket is használják a bolsevisták. (MTI)

Az angolszászoknak ezuttal sem sikerült megnyerni az idegek háborúját

Róma, május 18. (MTI) A Giornale d'Italia-ban Gayda megállapítja, hogy az angol szászok vezetői szerint elérkezett az a pillanat, amikor Olaszország ellen meg lehet nyitni az idegek háborújának újabb szakaszát. Az angolszászok az északafrikai hadjárat befejezése által kellett hatásukra alapítják ezt a nézetüket. Most, hogy az angolszászoknak különböző és érthető okoknál fogva a háborút sürgősen be kell fejezniük, az idegek háborújának gyorsabb és kíméletlenebb folytatásának adni. Amint a Stockholms Tidningen londoni levelezője megjegyzi, míhelyt a szárazföldi hadműveletek megindulnának, Olaszországgal szemben fokozni fogják az idegek háborúját. — Itt van a magyarázata az Olaszország ellen folytatott kíméletlen légitámadásoknak — állapítja meg Gayda —, amelyeknek meg kell történni az olasz nép ellenálló erejét. Az angolszászoknak azonban ez alkalommal sem sikerült megnyerniük az idegek háborúját, el-

lenben sikerül kimutatni saját idegességüket amiatt a nyugalom és büszke elhatározottság miatt, melyet az olasz nép és hadsereg tonusit az afrikai hadjárat befejezése óta. Ennek az idegességnek a bizonyítékai azokról az Olaszországról szóló angol-amerikai sajtóhangok, amelyekkel az angolszászok a maguk nyugtalanságát szeretnék csillapítani. Ezek a hírek már nem idegességre, hanem esztelenre vallanak.

A Daily Mail példái azt írja hogy Olaszországot hatos tanácsra bízták volna, hogy Badoglio vette volna át Délolaszországot felett a katonai parancsnokságot és hogy a király lemondott volna. Az angol lap mindezt „Az ideges Olaszország” cím alatt hozza. De az angolszász idegesség még a katonai szakértőknek a legutóbbi nyilatkozataiból is magyarázható. A new-yorki lapok azt írják, hogy az Olaszország elleni küzdelem kemény és nagy áldozattal jár és mint Stimson hadügyi államtitkár

Légitámadás Cardiff angol kikötő ellen

A német légi haderő a május 18-ra virradó éjszaka London térségében több órán át folytatott a fontos célpontok támadását, azonkívül nehéz harcú repülőgépek egyik nagyobb köteléke megtámadta a bristolli esatornában az ellátás szempontjából fontos Cardiff kikötőjét.

A német buvárnaszádok az Atlanti óceán északi részében elsüllyesztettek 51.000 tonnányi nyolc hajót, köztük egy 12.000 tonnás hűtőhajót, amely szünlített meg volt rakva Angliának szánt hússal. A buvárnaszádok ezenkívül lelőtek három több-

motoros támadó bombázót. (MTI) Berlin, május 18. (Interinf.) A német haditengerészet légharítás tüzérsége hétfőn a holland partvidéken felől összesen hat bombázórepülőgépet. Más gépeket is találtak éretek. Az egyik gép kigyulladt.

A délutáni órákban egy ellenséges bombázókötleték a La Manche-csatornában megtámadott egy német hajókaravánt. Két bombázót lelőtünk. Más biztosító haderők a nyugat-franciaországi partok előtt lelőtek két bombázó repülőgépet. (MTI)

Munkában az olasz torpedóvető repülőgép

Róma, május 18. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1080. közleménye: Olasz torpedóvető repülőgépek az északafrikai partok mentén végzett felderítő útjuk közben megtorpedóztak egy könnyű-cirkálóat Bougie kikötőjében és elpusztították egy útban lévő közepes tonnatartalmú gőzöst.

Egy ellenséges kötelék bombázót dobott le a Sassari vidékén fekvő Algherara. Több polgári lakóház összeomlott és a lakosság köréből áldozatai is voltak a támadásnak. A légré-

delmi ütegek két támadó repülőgépet lelőtek. Egy német korvetta a Földközi tengeren elpusztított egy ellenséges repülőgépet, egy másik ellenséges repülőgép pedig a légvédelmi ütegek találatára következtében a Messinai szorosban zuhant a tengerbe. (MTI)

Róma, május 18. (Stefani.) Az angol repülők a hétfőre virradó éjjel elrepültek Róma felett és robbanócseruzákat, pudertartókat, kézi tartsolyokat, ajakkrizsókat és egyéb használati cikkeket formájába bújított robbanószerkeket dobáltak le. (MTI)

Japán hadisikerek

Tokió, május 18. (Német TI) A császári főhadiszállás jelentik: A japán haderők India és Burma határain december 2-től május 10-ig az alábbi eredményeket értek el: Az ellenség a harctereken 6414 halottat vesztett (ezeket a halottakat mind a japánok temették el. Leletünk 327 ellenséges repülőgépet. A földön elpusztított vagy felgyújtott repülőgépek száma 225. Zsákmányoltunk 207 löveget, 459 könnyű- és nehézpuskát, 4397 puskát és revolvért, 88 páncélkoszt és 255 tehergépkocsit. (MTI)

Zürich, május 18. (MTI) Mint

kijelentette, csak hadseregnek hadsereg elleni harcban nyerhető meg. Ezekből a fenti tényekből világosan kitűnik — fejezi be cikkét

Légiiradék Kelet-Svájcban

Bern, május 18. (Német Távirati Iroda) A Svájci Távirati Iroda a következő hivatalos jelentést tevé közzé:

A május 18-án virradó éjszaka idegen repülőgépek nagy magasságban nyugati irányban átrepültek Kelet-Svájc fölött a St-Gallen-Zürich-köbeleni vasútvonalról északra Kelet-Svájcban légitámadás volt.

Zürich városa határában két robbanóbombát dobalt le. Az egyik megfröngött egykeresztezetet és a környező házak ablakait belőlte, egy magassági villanyvezetéket le

Gayda —, hogy az angolok az oktatás maguk népének idegenségét akarják leplezni az olasz nyugtalanságról koholt hírekkel.

szakított, és megfröngött. Emberéletben nem esett kár. A másik bomba a Seebach-Affoltern-wentgeni vasútvonalra esett anélkül, hogy felrobbant volna. (MTI)

Zürich, május 18. (MTI) A kedde virradó éjszaka röviddel éjjeli előtt idegen repülőgépek bombát dobaltak Zürich északi városrészére. Az egyik bomba felrobbant, a másik szabad területre esett, anélkül, hogy felrobbant volna. Emberéletben nem esett kár és sebesülés sem történt. Az anyagi kár csekély.

Dr. Dancsházy Sándor nagyszerű előadása a Gönczy Egyesületben

Hajdúvármegye Gönczy tanítótestülete a múlt nap nagyszerű gyűlést tartott, amelyen a tanítónők és tanítók nagy számban jelentek meg. Molnár János igazgató, elnök nyitotta meg az összejövetelt tartalmas beszédével, majd magyar nóták elnevelését gyakorolták a tanítók és tanítónők. Ezután dr. Dancsházy Sándor Csapókerüli ref. lelkész tartott értekezést, nagy felkészültségre valló előadást. „A zsidó tigris bibliai szempontból” volt az előadás címe és az érdekes témát bibliai alapon ismertette. Vázolta a zsidóság történelmi előzményeit, példákkal ismertette a

zsidóság kialakulását, fejlődését, ismertette a zsidóság degenerálódását és azt a jelentős szerepet, amit a zsidóság helyett a kereszténység vett át. Rámutatott arra, hogy a zsidóság évszázadokon át hogy élt zsidóként parazita állapotban és szükségesnek tartja a külön, zsidó önálló állam létesítését.

Az előadást a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta és élénk vita követte. A jelen voltak felfogása egyhangulag kifejeződött az előadó által felvetett gondolatokban. Az előadás végén melegen ünnepelték az az illusztris előadót.

Geppel keltett baromfiok új tájékoztató ára

Budapest, május 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az egy hetesnél nem idősebb liba és koca, valamint a három naposnál nem idősebb csirke és egyéb baromfi termelési költsége magasabb lévén a fogyasztásra kerülő baromfi áránál, ezeket a közellátásügyi miniszter által megállapított baromfiárak nem vonatkoznak. A bizonytalanságok megszüntetésére a közellátásügyi miniszter az alábbi tájékoztató árakat közli:

Csirke géppel keltetve darabonként 1.26 P, kotlóval keltetve db-ként 0.84.

Liba géppel vagy kotlóval keltetve db-ként 2.80 P.

Koca ugyancsak géppel vagy kotlóval keltetve db-ként 1.80 P.

Az állami ellenőrzés alatt álló

szapirító baromfitelepek ez árnál legfeljebb 50 százalékkal számíthatnak magasabb árat.

Az állami ellenőrzés alatt álló törzskönyvezett baromfitelepek előadási ára a tájékoztató áraknál magasabbak is lehetnek.

Az állami ellenőrzés alatt nem álló iparszerű keltetőtelepek, amennyiben a tényleges termelési költségek az irányárakat meghaladják, a Barótfenyészők Országos Egyesülete útján (VII., Rottenbiller-u. 31.) a közellátási miniszterrel baromfitelepeikre nézve magasabb bírányár megállapítását kérelmezhetik.

A bérkeltetésnek a méltányos hasznát meg nem haladó díja továbbsonként 0.20 P, amirez a keltet baromfi után db-ként még további 0.12 P számítható.

A Jogász és Tisztviselő Kör tisztújító közgyűlése

A Debreceni Jogász és Tisztviselő Kör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést a Kör helyiségében. A tagok élénk érdeklődése mellett folyt le a közgyűlés, amelyet dr. Kiss József tankerületi főigazgató, elnök nyitotta meg tartalmas beszédével. Rámutatott arra, hogy a mai sötét idők fokozott kötelességterhelést irnak elő és társadalmi téren is szükség van a magyarság és nemzeti öntudat ápolására.

Ferenczy Viktor alelnök, a Kör egyik legrégebbi tagja napirend előtt annak a reményének adott kifejezést, hogy a nehéz időköt is áthidalja a Klub és töretlenül folytatja kulturális, társadalmi munkáját. A mai idők fokozott teljesítmény elé állítják a Kör vezetőségét is.

Ezután dr. Borkócs Sándor terjesztette elő gondos, mindenre kiterjedő titkári jelentését, míg a Kör pénzügyi helyzetéről Matura József pénztáros számolt be.

A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette és a felmentvényeket megadta. Ezután Ring Vince korel-

Csokonai Színház

Szerda délután negyed 7 órakor

Aranysárga falevél

15-ször! Félrekes helyarád!

Hungária Filmszínház

Éjfélgyors

Főszereplők: Sárdy J., Bordy B., Greguss Z., Bilcsi T.

Előadások: 5 és 7 órakor.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

nöksége alatt megéjtették a tisztújítást és egyhangulag a következő újtitkárt választották meg:

Elnök: Kiss József, I. alelnök: Ferenczy Viktor, II. alelnök: dr. Csűrös Ferenc, titkár: Borkócs Sándor, ügyész: dr. Szabó Miklós, igazgató: Sztankó F. Béla, pénztáros: Matura József, ellenőr dr. Forgon István, könyvtáros: Rákóczi Rózsa, számvizsgálók: Nagy József, Zékány József, Kovács Gábor.

Választmányi tagok: Bacso Pál, Baghy Ferenc, Baranyi Illés, Buttay Kálmán, Beta Imre, Csire Ferenc, Dániel Sándor, Demeter Zoltán, Felföldy Lajos, Gáspár István, Halász Dániel, Kaszanyitzky Andor, Kövessy Lajos, Lámor István, Lovas Rózsa, Márk Imre, Nádasdy Imre, Nagy József, P. Nagy Károly, dr. Oláh Miklós, dr. Papolczy Gyula, Ócsvárdy Ferenc, Polster Adolf, Ring Vince, dr. Sz. Rác Imre, Teikes Sándor, Tóth Árpád, Vargha László, Vargha Pál, dr. Vekerdy Béla.

Főttagok: Barát János, Bartha Béla, Gáspár János, Gergely Alajos, Lengyel Ferenc, Molnár János, Novák István, Szabó Zsigmond, Szendrey Pál, Vermes Géza.

KÖZÖS TENGELYFELADAT AZ OLASZ ANYAORSZÁG VEDELME

Berlin, május 18. (Bud. Tud.) Berlini újságírók körében kijelentették, hogy az olasz anyaország védelmét a tengely közös hadvezetési feladatának tekintik. Ebből a szempontból tehát Szicília a német védelmi harc egyik védőbástyája is lehet.

NAPI ISMERTETŐ

VITÉZ LUKÁCS BÉLA TITKOS TANÁCSOS, MINISZTER

Az ország közvéleménye osztatlan örömmel értesült arról, hogy a Kormányzó Úr öfelméltósága a miniszterelnök előterjesztésére vitész kövencesi Lukács Béla titkos tanácsos, tárcanélküli miniszternek a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemeinek elismerésül a Magyar Éremrend nagykeresztjét adományozta Debrecen különösen meleg örömmel és együttérzéssel fogadja a magas kitüntetés hívét, hiszen vitész Lukács Béla miniszter vasárnap Debrecen vendége lesz a Magyar Élet Pártja nagyválasztmányi ülésén. Vitész Lukács Béla földművelésügyi, országgyűlési képviselő 1892-ben született Rima szombatán. Az eperjesi jogakadémian és a budapesti Tudományegyetemen folytatta egyetemi tanulmányait. A világháborúban mint tüzér tiszt teljesített három évi első arcvonalbeli szolgálatot. A háború után részt vett az ellenforradalmi mozgalom szervezésében és Szegeden, Siófokon a Nemzeti Hadsereg és fővezérség kötelékében teljesített szolgálatot, majd testőrtiszt. Borsod vármegyénél még a háború előtt megkezdte közszolgálati tevékenységét. 1931-ben az öndi kerület képviselője, majd a Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara elnöke lett. 1935-ben Miskolc főispánjává nevezték ki, 1938-ban földművelésügyi államtitkár. Kitűnő gazda, sok külföldi utat tett gazdasági ismeretnek gyarapítására. A Magyar Élet Pártja országos elnöke lett, titkos tanácsos, majd tárcanélküli miniszter a Kormányzatban. A Magyar poltikai élet egyik legmarkánsabb képviselője.

Ünnepélyes keretek között leplezték le Kolozsváron a Kormányzó arcképét

Kolozsvár, május 18. Kolozsvár megye törvényhatósági bizottsága Inczedy-Joksmann Ödön főispán elnökletével kedden díszközgyűlést tartott és ennek keretében leplezték le a Kormányzó Ur arcképét, amelyet Szopós Sándor Corvin-koszorús festőművész készített. A Hírszekegy elnevelése után a főispán üdvözölte a megjelenteket, majd Boga Alajos preláus kanonok felszólító tag ünnepi beszédet mondott.

— Kormányzó Urunkban — mondta a többek között — megál-

luk a történelmi magyart, a történelmi államférfit, a történelmi katonát, a történelmi magyar lelkét. E egyenesen áll minden veszélyben és viharban, mint a szikla. Egész felelősséggel átérzi a maga és nemzet hivatását. Nekünk, akik szabadságunkat, szülőföldünket, életünket kapjuk vissza, szent kötelességünk, hogy alaitvaói hűséggel hódoló szeretettel vegyük körül.

A preláus kanonok beszéde után leplezték az arcképet és a díszközgyűlés résztvevői felőlvá percekig ünnepelték a Kormányzót.

Dr. Aldo Bizzari Debrecenben

Aldo Bizzari a római egyetem magántanára, egyik legjobbjika a politika tudományok történelmi szakirónak. Több figyelemreméltó tanulmánya jelent meg Machiavelli, Vico, Guoco, Pisacane stb.-ről. Évek óta teljesen az olasz kultúra külföldön való terjesztésének szenteli magát. Sokáig élt Csilében, Franciaországban, Portugáliában. 1940 óta a magyarországi Olasz Kulturintézetek igazgatója és az 6 kezdeményezései alapján az olasz-magyar kulturális kapcsolatok a multban soha nem látott erős fejlődésnek indultak. Elegendő emlékezni a debreceni Egyetem olasz tanszékének megnyitására amelynek professzora, dr. Trombato re Gaetano és a bolognai Egyetem magyar tanszékének alapítására, professzora dr. Várady Imre.

Az olasz-magyar kulturális kapcsolatok terén kifejtett munkájának fontosságát maga Kállay Miklós miniszterelnök is kiemelte beszédében, amelyet a budapesti Olasz Kulturintézet ezideli évnvnyitó ünnepélyén mondott.

Aldo Bizzari debreceni előadásának tárgya: Mit adott Olaszország a világ műveltségének. A téma igen nagy kiterjedésű, de a szónok ért hozzá, hogy azt röviden és színteljesen összefoglalja. Ez az előadás igen figyelemreméltó kulturális eseménye lesz ébreceen városának és mindannyian, akik szeretik és csodálják az olasz kultúrát, megjelenésükkel kimutatják a rokonszenvedést a baráti és szövetséges nemzet iránt.

Dr. Aldo Bizzari előadása ma lesz, délután 6 órakor az Olasz Kulturintézetben (Hatvan-utca 5.).

A fogházban felakasztotta magát és meghalt egy férj,

aki nagykéssel meggyilkolta feleségét, mert rögeszméjévé vált, hogy el akarja tenni láb alól

A múlt délután feldúlt lekiállapotban jelen kezt az izsáki csendőrsőrn egy napszamos és izgatott elmondta, hogy meggyilkolta feleségét, mert az el akarta tenni láb alól. Egy csendőrfőőr lakására kísért a férfit, Borzalmos látvány fogadta őket. Varrógépére borulva vértömegyű, holtan találták a fiatal asszonyt.

A férfit megbilincseltek, kihallgatták. Elmondta, hogy Izsák Sándornak hívják, 38 éves, földműves-napszamos, vagyosok nincs. Egy kislány van. Vallomása szerint már a kora tavasszal, több alkalommal olyan dolgokat észlelt, hogy a felesége meg akarja mérgezni. Sűrűn szenvedett bélihurutban. Legutóbb május 12-én észlelte, hogy az elébe tájalt tej felszínén olaj úszik. Az olajból kislányának is adott egy keveset s az még azon a napon szintén bélihurutot kapott.

Ekkor halálozta el, hogy felesége megölt, mert az — szerinte — mos már teljes bizonyossággal — valóban el akarja tenni láb alól. 13-án egész délelőt töprengött, majd dél 1 órakor bement a szobába, ahol felesége háttal az ajtónak varrógépen dolgozott.

Magához vette a konyhakést és nem tudja hányszor, megszurta a dolgozó asszonyt.

Izsák Sándor vallomása után a kecskeméti ügyészség fogházába kísérték át. Kihallgatta dr. Horváth József törvényszéki vizsgálóbíró is. Ugyanezt a vallomást tette. Aztán újra visszakísérték a fogházba s ott ma hajnalban zsebkendőjére felakasztva találták az ablak rácsán.

A fogházőr elmondta, hogy Izsák Sándor cellájában nagyon

nyugtalanul viselkedett. Többször felült a pircsere és a rácsok tetejére. Mint mondta, azért, hogy a nappal süttesse magát.

Az elmúlt este egyáltalán nem felejtett le, föl-alá járkált és nem aludt. Örei állandóan figyelemmel kísérték, de reggel felé egy óvatlan pillanában mégis felakasztotta magát.

Amikor megtalálták még élőt, de az orvos már nem tudott rajta segíteni. Holttestét az Izsáki-úti kórház halotaskamrájába szállították.

Táviratok

SPELLMANN ÉRSEK A TÜROK ALLAMELNÖKNEL

Istanbul, május 18. (Német Távirati Iroda) Ionuú elnök hétfőn Ispadja Spellmann newyorki érseket. (MTI)

PARTIZÁNOK GARAZDALKODÁSA

Ujvidék, május 18. (MTI) A múlt héten, csütörtökön Karlova környékén a partizánok megtámadták és felrobbantották egy tehervonatot. A támadáskor tíz német lövedékben 17 személy életét vesztette.

CHURCHILL ÉS ROOSEVELT TANÁCSKOZÁSA

Genf, május 18. (Német Távirati Iroda) King kanadai miniszterelnök Washingtonba utazott, hogy részvegyen Churchill és Roosevelt megbeszélésén. (MTI)

Amsterdam, május 18. (Német Távirati Iroda.) A londoni rádó jelentése szerint Davies volt amerikai moszkvai nagykövét, Roosevelt jelenlegi külön megbízottja Kujbisev be érkezett. (MTI)

APOLLO

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 órakor. Exoikus szerelmi történet a Távolkeletről. Az első magyarul és olaszul beszélő film.

Fehér emberek

A főszerepben: TASNÁDY MÁRIA és JAVOR PÁL.

Ví színház

Ma 5 és 7 órakor a kedves szép, felejthetetlen filmretek!

Csipkerózsika

Geimm világhírű meséje! Fősz.: ILSE PETRI — ERNA MORENA.

Vitéz Tasnády a MÉP d

Napról-nap dekádés De Hajdú várm. Élet Pártja választmány arrol már tank, a nag kiemelkedő mény lesz de országol. Két nagyt politikai m jelzi ezt a ülést. Mert Tasnády elnökelő kerület viselője és tárcanélküli Élet Pártja akiknek b iránymutató sen rondik meg a két reeni útját aktuális b

Mes

debrec

A debrec szokosztály, múlt évben tartotta meg letével évi tagok nagy Napirend ügyész szől kal méltatta amellyel a Szilágyi Józ osztályi elnö kés külföldi kes szakért ta. Ugy a ga névbereszef s iste munkásságá Szilágyi közzönte m ügyész szív

Beszám

Csáthy D ezután elő szítés jelent mondja: — Az el kivül nehé elé állított fogháború remelt a k ezzel járó lon nehezs tékben sui száros ipar — A kö zített árak megszűnt a hetősége is miniszterúr tási hiva ják és szv zés és érté osztályunk mány állar tási hivata tagjainak jobb meg jék ki és eselben elé zökönnyvb látási kére lalkoztatni elmúlt évi sekkel eg gyűlést va napra két — Ebből tult meg térékvés, ros szako

Vitéz Lukács Béla és Tasnádi Nagy András a MÉP debreceni nagyválasztmányi ülésén

Napról-napra fokozódik az érdeklődés Debrecenben és egész Hajdú vármegyében a Magyar Élet Pártjának vasárnapi nagyválasztmányi ülése iránt. Mint arról már többször beszámoltunk, a nagyválasztmányi ülés kiemelkedő belpolitikai esemény lesz nemcsak debreceni, de országos vonatkozásban is. Két nagytekintélyű államférfi politikai megnyilatkozása, főmunkáit megvalósításának, a nagyválasztmányi ülésről szóló beszéd, az államférfi politikai megnyilatkozása, főmunkáit megvalósításának, a nagyválasztmányi ülésről szóló beszéd, az államférfi politikai megnyilatkozása, főmunkáit megvalósításának...

probléma vár megvilágításra a két beszéd általános átfogó tájékoztatást fog adni a közönség minden rétegét érdekítő gazdasági, szociális, termelési és ellátási kérdésekről és kormányzati intézkedésekről. Nagy figyelem és érdeklődés előzi meg a szónokok sorában Nagybíró Antal Debrecen sz. kir. város országgyűlési képviselőjének első debreceni képviselői beszédét is, aki miután alapos ismerője Debrecen minden közérdekű témakörének, beszédében a debreceni magyarság szavát és hangját fogja megszólaltatni. Az Arany Bika dísztermében vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő nagyválasztmányi ülésére a Tiszántúl minden részéből sokan jönnek Debrecenbe, miután a fővárosból több mint ötven képviselő érkezik, az ülés a résztvevők számát tekintve is imponáns méretűnek ígérkezik.

Megtartotta évi rendes közgyűlését a múlt évben egyesült debreceni hentes és mészáros szakosztály

A debreceni hentes- és mészáros szakosztály, amely tudvalevőleg a múlt évben egyesült, kedden este tartotta meg Szilágyi József elnökletével évi rendes közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. Napirend előtt dr. Csáthy Dezső ügyész szólt fel a meleg szavakkal méltatta a szép kitüntetés, amellyel az igazságügyminiszter Szilágyi József hentesmester, szakosztályi elnök az igazságszolgáltatás különféle vonalain kifejtett értékes szakértői szolgálatait jutalmazta. Ugy a szakosztály, mint a maga nevében üdvözölte Szilágyi Józsefet s Isten áldását kérte további munkásságára. Szilágyi József hatás szavakkal köszönte meg a szakosztály és az ügyész szíves figyelmét.

bá és egyszerűbbé tétele céljából egyesüljön. Megfelelő előkészítés után az Ipartestület jóváhagyására az egyesülés létrejött és az új szakosztály a debreceni hentes és mészáros szakosztály neve alatt indult és a tisztújító közgyűlésen megválasztotta az új tisztikar élén Szilágyi József elnökkel továbbá Ory Lajos és Szabó Károly alelnökökkel. A háborús viszonyok következtében szükségessé vált, hogy a szakosztály gondjaiba vegye a hadbavonultak hozzátartozóit és evégből megalakította a hadigondozóbizottságot, amely a hadbavonultak ügyét és helyzetét figyelemmel kíséri és a lehetőség szerinti mindent elkövet, hogy nehéz helyzetükön segítsen.

Beszámoló a múlt évről

Csáthy Dezső ügyész terjesztette ezután elő a múlt évről szóló részletes jelentését, melyben ezeket mondja: — Az elmúlt 1942. év ismét rendkívül nehéz feladatok megoldása elé állította szakosztályunkat. A világháború rendkívüli helyzetét, természeti katasztrófák területein és ezzel járó és szinte megoldhatatlan nehézségek a legnagyobb mértékben sújtották a hentes és mészáros ipart. — A költött forgalom és a rögzített árak következtében teljesen megszűnt az egészséges verseny lehetőség és e helyett a közellátási minisztérium rendeletei és a közellátási hivatal intézkedései irányították és szabják meg az áru beszerzés és értékesítés módjait. Szakosztályunk elnöksége és a választmány állandóan eljárta a közellátási hivatalnál, hogy a szakosztály tagjainak érdekében a lehető legjobb megoldási módokat eszközöljék ki és nem rajtuk múlt, ha sok esetben nem lehetett kedvező eredményt elérni. A szakosztályi jegyzőkönyvből kitűnik, hogy a közellátási kérdések igen gyakran foglalkoztatták a szakosztályt, mert az elmúlt évben a választmányi ülésekkel együtt 23 esetben tartott gyűlést vagyis csaknem minden hónapra két gyűlés jutott. — Ebben az esztendőben valószínűleg meg az a régen felszínre kerül, hogy a hentes és mészáros szakosztály az ügyviteli alcsob-

— Az elmúlt év őszén a marha és borjú árusítására vonatkozólag országos rendelet jelent meg, mely az áru beszerzését, valamint a marha és borjúhús árakat újonnan és részletesen szabályozta. Ezzel kapcsolatban a forgalmi adóhivatal felemelte az adóalapot és olyan összegeket vet fel, amelyek a szakosztály tagjait a kétszeres adózási veszélynek tették volna ki. Ennek elhárítása végett a szakosztály vezetősége a szakosztályi ügyésze útján indokolt előterjesztést intézett az Iparkamara közbenjötté mellett a pénzügyminisztériumhoz és sikerült elérni, hogy a pénzügyminisztérium annak helyét adott és a forgalmi adóhivatalt utasította a megfelelő intézkedések megtételére. — A szakosztály foglalkozott a tagok nyugdíj biztosítási ügyével is. A szakosztály elnöksége a válogatott ügyeknél végleges rendezésével is foglalkozott és ide vonatkozólag több értekezlet tárgyalt a kérdést. — A két szakosztály egyesülése következtében a múlt év július hó 1. napjától kezdődően egységes költségvetés alapján történt zárszámadás a felügyelőbizottság és a választmány tüzetesen átvizsgálta és a vagyonkezelést teljesen rendben levőnek találta. — Az évi jelentést a szakosztály minden hozzászólás nélkül egyhangúlag tudomásul vette.

Háztartási ügyek

A zárszámadás a múlt év május 31. napján történt. Kiadás volt 5539.53, bevétel 7851.13 pengő és a költségvetés teljesítésének aránya 141,5%.

Bikszád gyógyfürdő

(Szatmár m.) június 1-én megnyílik Gyomor-, vesébél-, hólyagbajok és mindenféle urtius megbetegedések gyógyhelye. Ivókúra, meleg ásványvizek és szénsavas fürdő, hideg vízgyógyászati és inhalatórium. Kényelmes, tiszta szobák, elsőrendű diétás konyha. 100 haldas ós-park, portmentes levegő, strand. Felvilágosítást nyújt a fürdő igazgatósága és az IBUSZ utazási iroda, Budapest, Vigadó-ter.

Kállay minisztere'nök kihallgatáson fogadta a finn kulturális bizottságokat

Budapest, május 18. A Magyar Országos Tudósító jelenti: A finn kulturális küldöttség a déli órákban tisztelő látogatáson volt dr. Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszternél. Kállay Miklós minisztere'nök háromnegyed 1 órakor fogadta kihallgatáson a küldöttség tagjait, akik Hankiss János kultuszoklamlitkár kíséretében jelentek meg a Sándor-palotában. A minisztere'nök behatóan érdeklődött a finn kulturális élet időszerű kérdéseiről, majd hosszú ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. A finn kulturális küldöttség tagjai ezután tisztelő látogatáson jelentek meg Ulein Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, sajtófőnöknel. A Budapesten időző finn kulturális bizottság kedden látogatást tett a Teleki Pál Tudományos Intézetben, a Nemzeti Múzeumban, a Széchenyi Könyvtárban, a Pázmány Péter Tudományegyetem központi épületében és résztvett a Magyar Nemzeti Diákszövetség által rendezett ünnepségen.

„A magyar társadalom 1919-ben azért omlott össze, mert járószalagon volt mind politikailag, mind társadalmilag“

Csilléry András érdekes felszólalása a Csaba Bajtársi Egyesület Dominus bajtársi táborozásán. Röviden hírt adunk már arról a táborozásról, melyet a Csaba Bajtársi Egyesület Dominus törzse tartott dr. Pauchly Géza törzsfő vezetésével a Pál-söröző emeleti különtermében, melyen megjelent dr. Csilléry András ny. miniszter, egyetemi professor, dr. Kopniczky János ny. ezredes orvos és nagyon sok előkelő orvos. Dr. Pauchly Géza törzsfő üdvözlő szavai után dr. Kiss István ifjúsági Turul vezér előadása hangzott el, melyet Bagdy Dániel kerületi vezér ismeretlel, mivel Kiss Istvánnak sürgősen Budapestre kellett utaznia, éppen a táborozásán tárgyalásra kerülő ügyben. Ismertette a nemzetközi élet kibontakozásának útjait, 1920-tól kezdve és megmagyarázta, hogyan jött létre a debreceni egység szervezet. A Csaba városi egység szervezet. A Csaba városi egység szervezet. A Csaba városi egység szervezet. A Csaba városi egység szervezet.

ifjúság és a Turul között. Nekünk kell tehát a tanároknak erős elhatározással bíró embereket nevelnünk az ifjúságból, hogy ne legyenek olyanok, mint akiknek járószalag vezetésére van szükségük. A magyar társadalom 1919-ben azért omlott össze, mert járószalagon volt mind politikailag, mind társadalmilag. — Azok a bizonyos vagyonok, melyek eddig nem szolgálták, most szolgálnak az ifjúság céljait. Ne higgyék, hogy akár Hitler, vagy Mussolini mozgalmait meg tudták volna csinálni, ha nem állt volna rendelkezésükre az ifjúság. A Csaba a MONE-val együttműködve, megterti köteleességét. Altlom ma is, hogy köztünk nem volt disszonancia, mint a többi szervezetek között. Ez különösen köszönhető Pauchly Géza törzsfőnek, akinek személyi varázsa, szeretetreméltósága és igazán kartársi megbecsülése mind a dominusok, mind a Csaba bábó tömörült fiatalok előtt ismeretes. Az idősebbeknek módjuk lesz rá, hogy a fiatalokat támogassák. Az új iskolai év meghozza az új szervezet kialakulását, és megvalósítja az ifjúság céljait a saját vezetőivel. Dr. Fazakas Sándor az ellenforradalmi cselekedeteiről beszélt, majd kijelentette, hogy szeretettel támogatják az ifjúságot. Dr. Kopniczky János: A régi mozgalomnak sok értéke volt, de ez az új mozgalom az idők kialakulásával született meg. Voltak olyanok a múltban, akik elértek az egyes útról a maguk egyéni boldogulása érdekében. Amit az ifjúság most a zászlójára írt, azt mindenkinek magáévá kell tenni. Álljunk teljesen az ifjúság mellé és segítsük, hogy elérjék kitűzött céljukat. Csilléry András, mint a MONE elnöke válaszolt Fazakasnak, cáfolja állításait. Azt javasolja, hogy a Dominus törzs, melynek nincsenek külön alapszabályai, lépjen be a MONE-ba és ott dolgozzon tovább mert annak ügyvezető igazgatója Pauchly Géza, aki sok sikerrel vezette a MONE-t és jó közhangulatot teremtett, igen értékes és hasznú tevékenységet fejtett ki. A MONE-nak 6000 orvos tagja van és ez jelentős erőteljes képvisel. A MONE és az ifjúság útjai egymár mellett vezetnek. Dr. Pauchly Géza szólott ezután: Mi alakítottuk a Dominus törzset, mely nagyon a szívemhez nőtt, de én azt mondom, hogy a MONE hasonló formákban küzd és nincs értelme, hogy kétfelé dolgozzunk. Legelőszérűbb, ha beolvadunk a MONE-be. Dr. Rex Kiss Béla is javasolja, hogy legyenek mindannyian a MONE tagjai. Dr. Pauchly Géza: Határozatlanlag kimondom, hogy miután csak egyetlenegy tag kívánta a Dominus törzs fennmaradását, beolvadunk a MONE-be. Csilléry András megköszönte Pauchlynak eddigi munkáját és kijelentette, hogy havonta kétszer összejönnek a szokásos helyen, hogy ápolják a kartársi tiszteletet, mert úgy születik meg az egység, ha az emberek többször összejönnek és problémáikat megbeszélik. Ezt a javaslatot egyhangúlag elfogadták. Csilléry András beszámolt németországi útfeljáról tapasztalatairól. Hallóssy Andor kamarai titkár mondta a megmentőt, mely után a bajtársak sokáig együtt maradtak.

„A magyar társadalom 1919-ben azért omlott össze, mert járószalagon volt mind politikailag, mind társadalmilag“

— A gazdasági, politikai, kulturális egységről akkor beszélhetünk, ha magyar szellemi uralom van és ez befolyásolja a népi magyarság sorsát. Komoly felkészültséggel kell elietel teremtenünk a jelszavakba és külön emberek nevelnünk az ifjúságból. Egyelőre a főiskolai ifjúság szervezése a dolgunk, de jelszavunk meg a középiskolai ifjúságról sem. A miniszter rendelkezett, hogy a különféle ifjúsági szervezetek lépjenek be az Egységes Ifjúsági Szervezetbe. Az új mozgalom

— A szigorú kritikát, amit most hallottam, alálrom — mondotta —, mert az utolsó három évben igen szomorú jelenségeknek voltunk szemtanúi. Előbb volt a Csaba Bajtársi Egyesület és csak később keletkezett a Turul, melyet alapszabálytalanul kitaláltak és olyan egyesületek alakultak, melyeknek az egyesületekhez és főiskolásokhoz semmi köztük nem volt. Az ifjúságnak az elönyeit semmiben sem biztosították, azonban a jelszóval alapítottak intézményeket, hogy ezek a bajtársak megsegítését fogják szolgálni. Ok azonban semmiféle támogatást nem kaptak. Így alapítottak nyomdávállalatot és egyéb vállalkozásokat is a Turul vezetői, kik-től az ifjúság semmi módon sem tudott megszabadulni. — A debreceni hallgatók szorgalmasabbak, mint más egyetem ifjai. Mikor visszatért Erdély, megindult egy erjedési folyamat az egész országban. Ekkor kellett volna a Turulnak megtennie kötelességét, így nem került volna sor a kultuszminiszter intézkedésére. Meg volt a garancia arra, hogy az Egységmozgalom csakis nemzeti irányban fog haladni. A debreceni egyetemi ifjúság kétharmada a szervezetünk ostromából kerül ki. ezeket támogatni kellene, de ez nem lehet, ha nincs meg a kapcsolat az

Junius 3-ig el kell távolítani az épületek padlásosztó falait

A Budapesti Közlöny vasárnapjára száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amelyben előírja a harmadik légtánci csoportba sorolt építmények, tehát a lakóházak és hasonló épületek padlásosztó falainak eltávolítását. A rendelet kimondja azt is, hogy a padlásrekeszket a jövőben dróthálóval, vagy pedig könnyen áttörhető, éghetetlen anyagból álló falakkal kell készíteni. Fából készíthetnek ebben az esetben a padlásrekeszek ajtóit, de azokat tűzmentesíteni kell.

Akcentus kell ártrendezni, hogy minden része áttekinthető, járható és könnyen hozzáférhető legyen. A rendelet szerint a leírt felosztófalakat az ingatlan tulajdonos költségén távolíttatja el a rendelet hatálybalépését követő 21 napon belül, tehát június 3-ig. A rendelet hatálya a következő helyiségekre terjed ki: Budapest, Budafok, Csepel, Debrecen, Diósgyőr, Győr, Kassa, Kiszpest, Kolozsvár, Miskolc Moson-Magyaróvár, Pest-szentlőrinc, Pestszenterzsébet, Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Szombathely és Újpest.

Meleg szeretettel bucsuztatta a MANSz Reviziós Leánykör férjhezment ifjúsági elnökét, SIMAY MAGDÁT

A debreceni MANSz Reviziós Leánykör a múlt este bensőséges összejövetelt tartott a Pál-söröző kültertermében. Debrecen társadalmi életében nagy szerepet játszó ifjúsági leányegyesület ezen az összejövetelen zárta le egy évi működését és ennek keretében búcsuztatták meleg szeretettel az egyesület ifjúsági elnökét, Simay Magdát, aki dr. Gires Béla tanárhoz ment feleségül. Dr. Ménes Lajosné elnök köszöntötte először a szeretett borsos szavaival Simay Magdát. Megemlékezett munkásságáról, majd könnyekig meghatott szavakkal adta át a Leánykör ajánlékát, egy gyönyörű virágcsokor kíséretében. Báthory József reviziós titkár mondott ezután búcsúszavakat a leánykörtől megváltó Simay Magdához:

Egyrészt örömlünk azok kifejezést — mondotta a többi között —, másrészt fájó érzéssel vesszük tudomásul távozását, mert Magduska azt a munkát, amelyet elvállalt és székfoglalójában ígért, minden tekintetben végrehajtotta és így méltóképp állíthatjuk most azon magyar asszonyok sorába, amilyenek egy magyar asszonyt Tormay Cecília elgondolt. A kedves megemlékezés után sokáig melegen ünnepelték a távozó ifjúsági elnököt. A hangulatos és meghitt összejövetel bensőséget és kedvességét nagymértékben emelte, hogy azon résztvevő a Győrffy István Kollégium is, amelynek vezetősége ez alkalommal köszönte meg a MANSz Reviziós Leánykör 100 pengős alapítványát.

A DEBRECENI NYÁRI EGYETEM

ebben az évben tartja meg XVII. évfolyamát (augusztus 1-18.) a most jelent meg a tavalyi évfolyamról szóló jelentés dr. Hankiss János államtitkár, a Nyári Egyetem múltévi igazgatójának szerkesztésében, 87 nyomtatott oldalon bőszesen beszámol arról a nagyjelentőségű munkáról, melyet ez az intézmény végez a magyarság igazi arculatának megismertetésében. Nemcsak az elmúlt esztendő eseményeinek felidézése tölti el lelkünket örömmel és teljes bizalommal a Nyári Egyetem folyó munka biztos elkeltözéséért iránt, hanem jól esik újra emlékeztetnie idején azokat a nagyjelentőségű megállapításokat, melyeket Kállay Miklós miniszterelnök tett Debrecenben a magyarság európai hivatásáról. A miniszterelnök magasaróftú beszéde mellett még fülünkben cseng Szinyei-Merse Jenő vallás- és közoktatásiügyi miniszternek megnyitó beszéde és Antal István nemzetvédelmi és propaganda miniszternek jelentős megnyilatkozása is, akik ennek a magyar jövőt építő munkának jelentőségét nemcsak megértették, hanem azt teljes mértékben támogatták is. A Nyári Egyetem jelentése gazdag és színes riport s újra elgáttünk allanak a rendes tanfolyam mellett azok a jelentős munkálatok, melyeket szintén a Nyári Egyetem keretében rendezett meg a Debreceni Tudományegyetem. A Kisbelség

Tanfolyam, a Német Nyelvi és Irodalmi Továbbképző Tanfolyam, az Országos Magyar Sajtókamara Sajtótanfolyama, a Lektor Konferencia, a Debreceni Csokonai-nap stb. S most azzal hittel számolunk be erről a nagyjelentőségű munkáról, hogy a XVII. évfolyam augusztusi tanfolyama hasonló magas szinten nagyon jelentős munkát fog végezni a magyarság és magyar sors megismertetésében. Az ezévi tanfolyam igazgatója dr. Milleker Rezső egyetemi ny. rendes tanár, s az augusztusi tanfolyam előadás-sorozata a magyarságtudományi ismeretek összegezésével foglalkozik majd és mellette más nagyon jelentős tanfolyamok megrendezése is várható. A külföldi hallgatóság nagyszámú jelentkezése és a belöldiek érdeklődése azt bizonyítja máris, hogy a debreceni Nyári Egyetem türelen erővel halad magas célja felé. Német, olasz, svájci, bulgár és finn hallgatókon kívül mások is nagyszámmal jelentkeznek s a megszállott területekről s az ország különböző vidékéről fokozott érdeklődés mutatkozik. Debrecen város társadalma mindig nagy szeretettel várta a Nyári Egyetem hallgatóságát s hisszük, hogy most is hasonló szeretettel és érdeklődéssel kísérelni fogjuk annak az intézménynek ezévi munkáját. A Nyári Egyetemen való részvételre vonatkozóan szívesen ad

felvilágosítást a titkárság (Debrecen 10. Nyári Egyetem titkársága.)

Egy hatgyermekes szegényasszony kérelme

A Kishelyesi-úti szükséglakás második épület 22-es ajtó számú lakásában lakik Kiss Imre családja. A család fő egyszerű becsületes napszamos ember s éppen sok gyermekére való tekintettel kinevezték az államhoz. Ma amars vármegyébe útkaparóknak. A családja még nem tud utána költözni, annál kevésbé, mert felesége éppen a napokban adott életet hatodik kisgyermeküknek. Most három kislány és három kislány van a Kishelyesi-úti szegényasszony házában, a kenyérgyűjtő apa pedig mesze idegenben dolgozik. A OTI-nál most kérvényezte a szegényasszony a szállási segínyt, amit bizonyára meg is fog kapni. Azonban az ötnapos kisgyermekkel még nem tud magárahagyatni a szegényasszonyt segíteni, hiszen még gyermekágyban fekszik, tehát a sokgyermekes éhes kislánya nem tud várni s mivel az életük is már nagyon fogytán van, a jó emberek segítségéhez fordul, hogy csak pár napra, míg felépül, segítsenek rajta. Beesületes, munkás, dolgozó házaspár Kiss Imre és felesége s ha felépül és eljuthat Máramarosra helyezett urához, a maguk emberségéből fognak családjukkal megélni. Kérésük tehát csak az, hogy a jó szívű emberek csak átmenetileg segítsenek rajta és az adományokat juttassák el Kiss Imre címére Kishelyesi-úti szükséglakás, második épület 22-es ajtószámra. Készséggel adunk helyet ennek a megszívlelendő kérelemnek, megvagyunk győződve arról, hogy olvasóink támogatni fogják ezt a derék, sokgyermekes magyar családot.

Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengőt nyert:	4258
5000 pengőt nyert:	1999
3000 pengőt nyert:	44665
2000 pengőt nyert:	68061
1000 pengőt nyertek:	32297 72410
500 pengőt nyertek:	2278 49851
300 pengőt nyertek:	3094 9680
16184 28413 39369 43778 58347	39675 74184 75213 81935 88467
90910	
200 pengőt nyertek:	610 3227
3686 9291 16586 20474 21010 21136	
26176 26902 34179 35474 36524	
40991 42284 42734 46576 48674	
52933 54504 57648 59338 60759	
61867 67112 67260 70859 75334	
77084 77767 82370 83996 92105	
95029	

MEGÁLLAPÍTOTTAK NEMESSEGI ÜGYEKBEN FIZETENDŐ DIJAKAT

A m. kir. vallás- és közoktatásiügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértve megállapította a nemességi ügyekben adott szakvéleményekért fizetendő levéltári díjakat. Ennek értelmében a nemesség, főnemesség, előnév, címer, vagy általában leszármazás kormányhatóságai megállapítása végett a m. kir. belügyminiszterhez benyújtott kérelmek tárgyában a m. kir. Országos Levéltár által készített minden levéltári szakvéleményért a folyamodó 25 pengő levéltári díjat köteles előzetesen fizetni. Ha a megállapítást több személy részére kérik, a díjat minden személy után külön kell leróni. Nemesi őstábla megállapítása esetén a megállapított díjat az őstáblán szereplő minden család nemessége, főnemessége, előnéve, vagy címere tárgyában adott szakvélemény után meg kell fizetni.

Felakasztotta magát egy hajdúhadházi leány, mert vőlegényét behívták katonának

Napokkal ezelőtt megdöbbentő öngyilkosság történt a közeli Hajdúhadház községben. Enyedi Margit 20 éves leány szülei lakásának padlásán a mes tergerendára felakasztotta magát és mire rátaláltak, már nem tudták rajta segíteni, mert meghalt. A csendőrség az öngyilkossággal kapcsolatban megindította a nyomozást és a hátrahagyott búcsúlevélből megállapította, hogy Enyedi Margit azért vetett véget életének, mert vőlegényét behívták katonai szolgálatra. Ugyanezen a napon egy másik öngyilkosság is történt Haj-

dúhadházban. Salánki Imre 11 éves gyermek Bede Lajos édes kamarájában egy szegre felakasztotta magát és mire rátaláltak, már szintén halott volt. A csendőrség ezzel az öngyilkossággal kapcsolatban is megindította a nyomozást és megállapította, hogy a szerencsétlen gyermek valami csintét tett és a szülei dorgálásától való féltelmében dobta el az életet magától. A csendőrség mindkét öngyilkosságról jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, a miután bűncelekmény nem fog fenn, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

KIHANTOLJÁK a karcagi tömeges arzénmérgezés Debrecenben eltemetett áldozatait

Hónapokkal ezelőtt ország-szerte óriási megdöbbentést keltett az a tömeges arzénmérgezési eset, amely Karcagon történt. Máról holnapra Karcagon tömegesen betegedtek meg és több haláleset is történt. A megbetegedettek részben Szolnokra, részben a debreceni klinikára szállították és az orvosok mindaddig tanácstalannak álltak a megbetegedések kezelésével szemben, míg a debreceni klinikán megállapították, hogy valamennyi beteget arzénmérgezéssel szállították be. A mérgezés felidézése után a karcagi rendőrség széleskörű nyomozást indított annak megállapítására, hogy a tömeges mérgezést ki idézte elő. Nyomozás során a szálek Hajdú Lajos pékmesterhez vezettek. Kiderült ugyanis, hogy csak azok betegedtek meg, akik Hajdú Lajos pékmestertől vásároltak kenyereket. Ekkor azonban már 13 halálos áldozata volt a mérgezésnek. Hajdú Lajos kihallgatása során elmondta, hogy műhelye-

ben nagyon elszaporodtak a rovarok és ezeknek irtására Nagy váradon rovarirtó port vásárolt. A rovarport a műhelyben az egyik polcon tartotta, de nem tudja, hogyan kerülhetett bele a kenyérbe. A nyomozás során azt is megállapították, hogy ez a rovarpor került a dagasztásra váró tésztaiba, mit be-dagasztottak és kislították, majd akik a kenyérből ettek, valamennyien megbetegedtek. A rendőrség a gondatlan pékmestert több rendbeli gondatlanságból okozott emberölés vétségének gyanúja miatt vette őrizetbe és kihallgatása után átkísérték a szolnoki királyi ügyészség fogházába. A szolnoki törvényszék vizsgálóbírója kihirdette előtte az előzetes letartóztatásáról szóló végzését. Hajdú Lajos pékmester azóta a szolnoki fogházban várja sorsának fordulását. Valószínűleg azonban a szerencsésen pékmester szervezetébe is jutott az arzént tartalmazó rovarporból, mert a fogházban, értesülésünk szerint, teljesen megvakult.

Dr Varga Jenő jubileumára Gondolatok a legjobb és legöregebb, ma is aktív magyar tornász életéhez

A testnevelést úgy szokták elkönyvelni, hogy az az ifjúság hozzá értés egy részének nemes szórakozása. Kétségtelen, hogy a mozgás felcsabadító erőme, az erő büszke tudata, az ön-bizalom felemelő érzése. Maga a mozgás volt az, amely lelki örömet okozott, mint a kultúrembernek a víz simogatása, a földművesnek a tavaszi nap csókolása, vagy fáradt embernek az erdő megfigyészése. Ritka és boldog ember, aki felismerte a dolgok lényegét és dr. Varga Jenő ezek közé a ritka és boldog emberek közé tartozik. Hatvanadik évét betöltő más ember örül egy-egy jóleső sítának, de Varga Jenő ereje teljében tornászik. Bőszesen meglátta a testnevelés valódi célját és ma az ő bölcsessége példaként állhat úgy az új gondolatok szüzzavarában tétovázó magyar ifjúság előtt, mint annak vezetője előtt. Kell is a magyar ifjúság és a magyar nevelők előtt egy-egy ilyen példaképes élet, mely bizonyossága a helyes úton járásnak. Kell az ilyen példaképes élet, mely végre elterjeszti azt a nagy igazságot, hogy a magyar tornászok erejére, munkabíráására nemcsak a megrokkantásig van szükség a magyar életnek, hanem a legsebbe férfi kor végső határáig.

SOMORJAI LÁSZLÓ

Kormányzó Ur a Magyar Erdemrend nagykeresztjét adományozta Lukács Béla miniszternek és Bárczay Ferencnek, a MÉP vezérhelyettesének

Budapest, május 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Ur Öfömléte a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére vitéz kövecsesi Lukács Béla m. kir. titkos tanácsos, tárcanélküli m. kir. miniszternek a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül a Magyar Erdemrend nagykeresztjét adományozta.

A Kormányzó Ur Öfömléte a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére bárczai Bárczay Ferenc m. kir. titkos tanácsos, országgyűlési képviselő, földművelésügyi miniszternek a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül a Magyar Erdemrend nagykeresztjét adományozta.

Kállay Miklós miniszterelnök a kitüntetéseket hétfőn délután hét órakor nyújtotta át a kitüntetteknek a miniszterelnökségi palotában.

A legmagasabb kitüntetés vitéz Lukács Béla és Bárczay Ferenc személyében két olyan

vezető politikust ért, akit közbiztságot és megbecsülést vesz körül. Lukács Béla mint főispán, majd mint földművelésügyi államtitkár, a Magyar Elet Pártjának elnöke s egy esztendő óta mint tárcanélküli miniszter is áll a közélet első vonalában. A keresztény és nemzeti politikai irányzat egyik vezető harcos egyénisége, aki a Magyar Elet Pártjának elnök székében éppúgy, mint miniszteri pozíciójában a belpolitikai élet összhangjának és minden alkotó politikai tényező összefogásának megteremtésén fáradozik. Bárczay Ferenc nagy népszerűségnek örvend a belpolitikai életben és közelebbről a Magyar Elet Pártjában. Ő volt a vezetője az úgynevezett agrárcsoportnak. A legutóbbi esztendő óta pedig mint pártvezérhelyettes visz előkelő szerepet a kormánypartban és ebben a minőségében legutóbb Németországban is látogatást tett.

A két kitüntetés politikai körökben örömteljes visszhangot váltott ki.

Unnepélyes keretek között ünnepelte meg az állami gimnázium a madarak és fák napját

Kedden délelőtt tartotta meg a debreceni állami gimnázium a Nagyerdőn a madarak és fák napját, amelyen három kísérőtáncár: Horváthy Dezső, Kaszinyecz István és Tóth László vezetésével az intézet tanulóifjúsága s néhány szülő vett részt. Az ünnepély tíz órakor kezdődött. A Hízekegy után Horváthy Dezső intézett meleg szavakat az ifjúsághoz, majd D. Szabó László ünnepi beszéde után nagy sikere volt Kovács Ernő szavatainak. Ertékes felolvasást tartott Selényi Antal madarak költőzködési módjáról. Felolvasásában részletes és áttekinthető képet nyújtott a rejtelmes madárvilág szokásairól. Az ifjúság melegen ünnepelte Kardoss László ügyes szavát. Lókody Zoltán nívós és érdekes természetrajzi előadása, Bodó László kedves szavai, valamint a Himnusz felolvasása, valamint a Hízekegy ünnepélyes megrendezése Horváthy Dezső tanár nevét dicsérelte.

A fennek megkoszorúzták a Hősök emlékűvét

Budapest, május 18. A Budapesti Magyar Kulturális Központ hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között megkoszorúzták a hősök emlékkövét. Ezután kulturális vonatkozású megbeszélések voltak a vállalkozás és közoktatásügyi minisztériumban Hankiss János államtitkár elnöklésével. A megbeszélések után a finn vendégek tisztelegő látogatást tettek Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszternél. A miniszter délelőtt fél órakor a városi Gunde vendéglőben villásreggelin látta vendégül a finn küldöttség tagjait. Az ebéden Szinyei Merse Jenő miniszter melegehangú beszéddel üdvözölte a vendégeket. Heiskanen egyetemi tanár, a finn küldöttség vezetője melegehangú magyar nyelvű beszédében köszöntötte meg a miniszter nagy tisztelettel fogadott üdvözlését.

Az irországi választások

Genf, május 18. (Német Távirati Iroda.) Londonból jelentik: Irországi választások a választási eredmények megindítása alkalmával De Valera beszédében Irországi nemzeti céljaként az ország egységének helyreállítását és az ir nyelv viszt állítását jelölte meg. Irországi választási akarája az igazságosságot, amelyre igénye van. (MTI)

NEGYHÓNAPI FOGHÁZ-BÜNTETÉSRE ÍTELTEK A FERJETŐL KAPOTT KÁBÁT MIATT

Barna Gyuláné budapesti lakos orgazdaság vétségével vádolva került a debreceni törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, egyesbíró elé, mert a vádirat szerint megszerzett egy olyan télikabátot, amely lopástól származott. A kedden megtartott fő tárgyalás során Barnáné azzal védekezett, hogy a kabátot férjétől kapta. A tárgyalás során kihallgatták Szabó Józsefné ákosi lakost is, aki elmondta, hogy Budapestre ült vonatra és ott egy férfi ellopja a télikabátját. A törvényszék Barna Gyuláné orgazdaság vétségében mondta ki büntetésre ítélt. Ugyanakkor az asszony vallomása alapján Barna Gyuláné ellen lopás büntetése miatt megindítják az eljárást.

TAVASZI GONDOK A VITAMINKERTEKBEN

Írta: Pohl Ferenc

A mindinkább súlyosbodó élelemzési nehézségek arra késztetnek, hogy konyháinkat minél több friss zöldséggel lássuk el.

A tavaszi hosszantartó szárazság és a gyakori meleg szél ebbeli fázisunkat erősen akadályozta. Nem keltek ki elég jól a veteményeink, ritka lett a sárgarépa és petrezselyem. A májusi esők előtérbe hozták a palántákat, a földi bolha. A gondos gazda igyekszik mindezeket pótolni. Sárgarépa magot, petrezselyemmagot 24 óráig áztassuk langyos vízben s utána frissen ásott földbe hurzunk kis barázdákat, azokat öntözük jól meg s ebbe vessük el a magot. Hogy könnyen tudjuk a sorokba szórni, ajánlom száraz homokkal összekeverni, így egyenlően tudjuk a magvakat a barázdákba vetni.

Az így elkészített pótvetések általában tartanak nyirkosan, hogy mihamarabb csirázzanak a magvak.

Palántáinknál a hiányokat pótoljuk ki s azokat is gyakran locsolgassuk.

Többeket megévesztett az, hogy a palántáinkat nem végezték kellő szakértelmmel, vagy talán a palánták nem voltak elég erősek s ezért volt ültetésük eredménytelen. Sok esetben hiába volt minden fáradozás, oly nagy számmal lepte el a kis palántákat a földi bolha, hogy tanácstalanok voltunk vele szemben. Magvető ágyakban is nagy tömegű palánták mentek tönkre, de tönkement a gazdának akarmány- és kukoréppája is, amit részben szintén az a kártevő tett tönkre úgy, hogy 70-80 százalékát ki kellett szántani.

Védekezhetünk ellene, ha palántáinkat behintjük hamuporral, vagy gyakran öntözük.

Az utófagyok már elmúltak minden különösebb zavar nélkül, tehát paradicsom és paprika ültetését most már véglegesen be kell fejezni. Eddig ültetett palántáink a fagyoktól ugyan mentesültek, de annál többet szenvedtek a száraz szelektől. Milyen helyt az idő jobbra fordul, igyekezzünk a hiányzókat pótolni, vagy aki még nem ültetett, az feltétlenül fogjon hozzá.

Jó fejlődést mutatnak a kis hagyma palánták, amelyek a kertekben már szét lettek irtva. Aki csak lehet s van néhány négyzetméter terület, az igyekezzék meg most gondoskodni, mert az általában hagyományosan csak ezen módon tudunk segíteni.

A hagymát 25 cm sor- és 15 cm távolságra kell ültetni. Legalább háromszor meg kell kapálnunk és állandóan gyommentesen kell tartani. Szereti a jó meleg fekvést, jól bírják és télire minden akadály nélkül eltartható.

Palánták még a városi kertészet nagyterei telepen, vagy Magoss György-tér 7. sz. alatt, a volt Zila Arvaház udvarán kaphatók.

No feledkezzünk meg az ugorka vetésről, lassankint a céklarépat is el lehet vetni. A hó vége fele a téli káposzta, majd téli kelkáposzta és téli karaláb ültetése is időszerű lesz melyeket június hó folyamán is lehet még ültetni. Ha mindezekről a veteményekről gondoskodunk, az esetben saját magunkon, de nagy általánosságban a közéletmezés irónyító szervein is sokat segítünk.

Kihágási eljárást indítanak azok ellen, akiktől gondatlanság miatt lopják el a kerékpárt

A debreceni rendőrkapitányság erélyes és szigorú rendszabályokkal vet gátat az elszaporodott kerékpártolvajlásoknak.

Debrecenben az utóbbi időben feltűnően sok panasz fut be egyesek részéről a rendőrkapitánysághoz, hogy ismeretlen egyének ellopják a kerékpárjaikat. A rendőrség minden egyes esetben a legzárkózottabb nyomozást vezet be, s mindent az első lépésnél megállapítja, hogy a kerékpártolvajlások kilencvenkilenc százaléka éppen a károsult gondatlansága miatt következnek be. Ezekben az esetekben saját vallomásuk szerint csak egy percet "ugrottak be az egyik, vagy másik üzletbe, vendéglőbe, vagy: nem is hittek, hogy az udvarról kiemelik a kerékpárt, hiszen mindenki megbízható, becsületes az udvaron és így tovább.

A Debreceni Újság-Hajdú-tól hasábjain már több ízben rámutattunk a mindennapos 5-6 kerékpártolvajlással kapcsolatos esetben, hogy ezekkel a rendőrség munkája csak növekszik, mégpedig a károsultak nagyfokú gondatlansága miatt. Nem csupán a kerékpártolvajlások szerez magának bosszúságot, kárt gondatlanságával, de tulajdonképpen ad a rendőrségnek, amely ezekkel az ügyekkel is foglalkozva, mint azt hivatalos előírja, nem vezethet alaposabb nyomozásokat a nagyobb bűnügyekben, mivel erre fizikai ideje nincsen. De ha tovább boncolgatjuk a kerékpártolvajlások következményeit, megállapíthatjuk, hogy gondatlanságukkal a károsultak olyan cselekményt is követnek el, amely beleütközik a honvédelmi törvény rendelkezéseibe. Ezen az alapon indult el a rendőrség, amikor illetékesek elhatározták, hogy a jövőben a legszigorúbb rendszabályokkal vetnek véget a szinte dühöngő járványnak, és pedig a gondatlanság következtében járvánnyá fajuló kerékpártolvajlások ellen.

A jövőben nemcsak az követ el bűnt, aki ellopja a kerékpárt, de az is, aki gondatlansággal, örizetlenül, vagy le nem lakott alapokon hagyja ott kerékpárját. Minden egyes ilyen esetben még a nyomozás megindulása előtt kihágás címén vonják felelősségre a károsultat, volt kerékpártolvajdonost és szigorúan megbüntetik.

Ez a rendelkezés azonban ne riasztson el senkit, hogy kerékpártolvajlás ügyében feljelentést tegyen. Feljelentést tenni kötelesség is, hogy ezáltal a hatóság kezére kerülhessenek a tettesek és elvegyék méltó büntetésüket.

Fokozott éberséget követel a mai helyzet mindenkitől. A kerékpártolvajlások legnagyobb része ugyanis arra val, hogy a bűnözőknek csupán a kerékpár-gumik kellenek. Magát a kerékpárt pedig félreeső helyen eldobják. A gumitól takarékoskodni pedig nemzeti érdek. Mindenki tehát, aki gondatlansággal illetéktelen kezébe juttatja a gumit, az ország összefogása ellen követ el bűncselekményt, amely szintén megtorlásra szorít.

A kerékpártolvajlások statisztikája mutatja, hogy lelakott kerékpárt nem lopnak el. Egy lakat, vagy lakattal eláztatott lakat nem nagy összeg és még ha drága is, nem olyan nagy érték, mint egy egész kerékpárnak az ára. Néhány pengővel meg lehet akadályozni a kezeletlen kerékpártolvajlásokat. S így nemcsak a tulajdonos, hanem a lakattal felvértezett kerékpár is megvédi magát a bűnözők elől, mert védelemmel rendelkező kerékpár nem vonzza a bűnözők figyelmét, hogy egy mindenki figyelembe, hogy az alkalom szűl a legutóbbi esetben a tolvaj!

Csizmászárban, mellényzsebben hordták el a lopott árpát a leleplezett vasúti tolvaj-szövetség tagjai

Testvérlapunkban, a Tiszántúli Déli Hírlapban hírt adtunk már arról, hogy a rendőrség erélyes nyomozással nagyszabású tolvajszövetkezetet derített fel.

Még május 10-én egy nagyobb szállítmány érkezett a debreceni Bóde-cég hízlaldája címére állami kiutalásképpen. A vasúti rakodóról egyenesen a vágónál közlebe levő hízlaldátelepre szállították az árpát. A munkára több alkalmi munkást vetettek fel. A telepen aztán ellenőrzésképpen lemérték a megérkezett árpamennyiséget, legnagyobb csodálkozásukra azonban az így kapott mennyiség nem egyezett a fuvarlevélen feltüntetett mennyiséggel. Ezután a közeli napokig még három szállítmány érkezett, szintén árpából, a Bóde-cég hízlaldája részére, azonban minden egyes alkalommal hiányzott egy-két, sőt három mázsa árpa.

Ilyen előzmények után a Bóde Gyula-cég feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az árpaszállítmányt a vasúti raktártól a hízlaldáig levő úton megdézsmálták. Összesen 942 kilogramm hízlalóról tettek jelentést ebben a feljelentésben.

A megindított nyomozás, amelyre az őrszemélyzet is bekapcsolódott, csakhamar eredményre vezetett. A múlt nap az egyik rendőroroszmeg a nagyjelöltségű rakodójánál különös jelenségre lett figyelmes. Gyanulatlanságra lett figyelmes. Gyanulatlanságot azután megerősítette egy mozdulat, amellyel készakarva egy hatvan kilogramm árpával feltöltött zsákot félreeső helyen elrejtett az egyik alkalmi munkás. A szerkezetre rakott szállítmányt már útnak indították, amikor az egyik munkás oda-séttenkedett a zsákhoz, vállára

kapta és a szerkezettel ellenkező irányban egérvutal ákari nyerni. A rendőr azonban meg-előzte, s mielőtt megéleplett volna, galléroncsippte az alkalmi munkást. Elő is állította a rendőrségre, ahol kiderült, hogy még öt társa volt, akikkel sorozatosan és színes rendszeresen lopkodták a Bóde cég részére érkező árpaszállítmányt.

A rendőrség ezután előállította és őrizetbevette Kalla István többszörösen büntetett alkalmi munkást, Kishegyestől 39. szám alatti lakost, Fekete László büntetett előéletű alkalmi munkást, Nagyvárad-utca 30. Csernes Dezső büntetett előéletű Kerti-utca 6. szám alatti lakost, Birki Sándor büntetett előéletű, al'almi munkást, Kunhalom-utca 2. szám alatti lakost és két fiatalokú napszámot.

Kiderítette a rendőrség, hogy igen sok orgazdája volt a hat tolvajnak, akiknek különként adták el, maximális árán maggasabban az árpát. A rendőrség bravuros nyomozása révén néhány nap alatt így sikerült felgöngyölíteni a vasúti tolvajszövetkezetet, amelynek tagjait kedden délelőtt kísérték át a királyi ügyészségre.

FELFÜGGESZTETTEK A KIVÉTELES ÁLLAPOTOT HOLLANDIÁBAN

Hága, május 18. — (NST) Szombaton este hat órakor felfüggesztették a nemrégiben elrendelt kivételes állapotot Hollandia területén. A kiadott hivatals közlemény szerint az elmúlt héten sehohsem került sor zavargásokra s az egész országban rend és nyugalom volt. A záróra terén is könynyítéseket léptettek életbe az eddigi esti kilencórás zárórát éjjel tíz órára tolták ki.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PART KÉPVISELOI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11—12 óráig. **A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TARSASKÖRE** az Arany Bika szálló fölételeken nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 8—9 óráig. **HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9—12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérések és panaszok a vármegyei központi MEP Htkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Arany Annyal” Bánó Andor, Piac utca 50. Telefon: 34-06. — „Remény-ség” Gódnéy Ilona, Csapó-utca 22. Telefon: 14-21. — „Szent Háromság” Sallay L. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14. Telefon: 17-07. — „Sas” Özv. Mandel J. né, Hatvan-utca 96. Telefon: 39-19.

Hogyha élne, édesanyám...

„Még ma élne, édesanyám, Nem volna a sírba” — A falusi kis házuknál Most is virág nyílna.

Mennek én is oda hozzád, Vágyom, gyermek módra: Elszállna a bánatom Gyertya egy szódra.

De már többet nem szolgaz hozzám: Vigasztalón, szépen. Elvesztettem mindent Véled — Arva vagyok régen.

EJERNÉ GULÁCSY ANNA.

Magyar hősök

A nagy téli csata első szakaszának egyik leghevesebb ütközete Marki körül zajlott le. Az ellenséges offenzíva legsürgősebben elrendőzött között szerepelt a további hadműveletek szempontjából nagyfontosságú Marki melletti birtokbirtok. Eppen ezért 1943 január 16-án erős harcosségekkel s hatalmas gyaloglövegekkel irányított a helység ellen a szovjet hadvezetés.

A bolsevista tömegek előrelépésének azonban éppen a legválságosabb órában utját állotta vitéz Gáll Sándor alezredes, egyik gyalogezredünk zászlóaljparancsnoka. Győngye létszáma zászlóalja ellen elszántan szállott szembe a rárohánzó tömegekkel s teljesen elszigetelt helyzetben három órán át védte a községet a bolsevisták újból és újból megismételt harcoktól, valamint gyaloglá-masadal ellen. A nyomasztó túlerővel támadó ellenség végül mégis visszahúzta Gáll ezredes honvédeit. A visszavonulást maga az alezredes fedezte egy szakasszal olyan büfelföldözés, hogy az ellenség bekerítette. Reménytelen helyzetéből német pancélvadászok szabadították ki.

Két nappal később a Kondensóvár körüli vívott küzdelemben harcok nélkül békésen átment. Itt az ellenség körülfárta és foglyul ejtette egyik harcospartunkat. Gáll alezredes néhány főnyi kíséretével harbozás nélkül a foglyok segítségére sietett, rávetette magát a foglyörzős katonákra, azoknak egy részét leölték, míg a többi megfutamadott.

Biblióra a Csonka-utcai iskolában. Az Arpad-téri ref. gyülekezet szerdán délután 6 órakor tartja szokásos bibliórát a Csonka-utcai iskolában, mindjárt a bejáratnál balkez felé eső teremben. A híveket ide hívja és várja szeretettel a vezetője szerdán délután 6 óráig.

A rendőrségen ébredt tudatára annak, hogy az „Ébredés” című verseskönyve bűnbesodorta

Országosan működő széthamost fogott el a rendőrség. — Debrecenben is nagyon sok családot megkárosított a gyanúszerint

A budapesti rendőrfőkapitányság a múlt nap őrizetbe vette Fehér Ottó László 20 éves budapesti asztalossegédet csalás gyanúja miatt. Fehér Ottó László az egyik, legutóbbi parazita-razzia alkalmával került rendőrkézre, amikor is gyanút keltett, hogy zsebében 5000 pengő húzódtott meg, amelynek eredetéről nem tudott felvilágosítást adni.

Kihallgatása alkalmával azt állította, hogy a nagy összegű „Ébredés” című verseskönyvtől szerezte, amelyet az ország különböző városában — így Debrecenben is — 0.80—5.00 pengős áron árultak.

Találtak iratai között két darab zálogjegyet, amely két darab aranygyűrűről és kabátokról szólottak. A zálogházba megvizsgálták a betett ruhák és zsebdarabokat. Kiderült, hogy az értékes aranygyűrűkben

nemrégiben vésett F.O.L., illetve F.L. monogramok vannak és egy-egy Turul-madár.

Az eddigi adatok szerint Fehér Ottó László alaposan gyanúsítható azzal, hogy az „Ébredés” című, állítólag megjelent verseskönyvet jótékonyági cél ürügye alatt szétárazta az emberekre s közben ékszer és ruhapóráshoz is folyamodott.

Tekintettel arra, hogy a budapesti rendőrfőkapitányság most az egész ország rendőrségeit és nyomozó hatóságait értesítette a szélhámos elfogatójáról és Fehér Ottó László Debrecenben is megfordult, a debreceni rendőrfőkapitányság ezúton tájékoztatja a lakosokat, hogy panaszukkal a rendőrfőkapitányság II. emelet 85. számú szobájában a nyomozást végző Szustáv detektívnyel fordulhatnak.

VITÉZEK FIGYELMÉBE! SALÁDI ÉRTEKELÉS

— **Vitézek figyelmébe!** A Debreceni Vitézokör 20-án délután 2 óráig kezdettel Debrecenben, a Déry-múzeumban a magas tiszt vendégek Debrecenben tartózkodása alkalmából Finn-erőszakrendez. Az előadás fővédelmé a finn hadiárva megsegítésére szolgál. Belépődíj ára 1.80 pengő.

— **Eljegyzés.** Vinnai és dr. Drávetzky Lillát (Debrecen) eljegyezte neimes (Debrecen) dr. szolgabíró (Debrecen).

— **A debreceni Orvosok Egyesülete** május 20-án, csütörtök délután hat órakor a belvárosi tanteremben tartja XII. tudományos ülését. Targysor: Bevezetés: Skutta Árpád; Beszámoló: Kőrösi György; Beszámoló: Kőrösi György; Beszámoló: Kőrösi György; Beszámoló: Kőrösi György.

— **Saját házába sem mehet be az ember, ha nincs otthon a lakó.** Balogh József hajdúhadházi lakos kedden magánlakos rővétségével vádolva került a törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, egyes bíró elé, mert a vádirat szerint felkészítette Szabó Imréné lakásának ajtaját és bement. Balogh József a főtárgyaláson azzal védekezett, hogy a ház az ő tulajdonát képezi és csak használatra van rajta. A törvényszék ennek ellenére megállapította bűnösségét és 15 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.



Az 5. milliommodik kenyér jubileuma egy tabori sütődében

Meg akart szokni a tyúkkal, amikor elcsípték a tolvaj cigányasszonyt

Tegnap délelőtt egy asszony és egy fekete férfi jött a Bezerédi-utcán. Minden házhoz bekukkantottak. Hol egy kis élelemért kunyeráltak, hol meg, ahol szigorúbb embereket láttak, felajánlották, hogy dolgoznak, ha valameibe hasznukat vehetik. Szokás szerint aztán mindenütt alaposan széttekintettek, vajjon nem akad-e holmi elvinni való zsákmány, amit könnyen értékesíthetnének vagy a „fekete rokonok” megvendégelésére használhatnának fel. A Bezerédi-utca 6. számú házban aztán úgy látszik kedvező alkalom nyílt az alkalmi tolvajlásra. Alaposan széttekinttek ugyan, de mégsem láttak senkit sem az udvarban. Felfedezték azonban, hogy hátul egy tyúkketrec lapul a szomszéd fal árnyékában. Nosza! szedték lábaikat, irány a tyúkok! A cigányasszony már meg kapta az egyik zsiros tyúknak a nyakát.

Szerencsétlenségére rosszul. A tyúk elkezdett vargogni, kőkádacsolni s a következő pillanatban kinyílt egy ajtó...

A két cigányt sem kellett több. Iszkiri, nyakukba kaplák lábaikat. Csak úgy porzott az udvar utánuk. Az asszony egyre csak szorongatta a méltalankodó tyúkot s így történt meg, hogy míg férje kerekelt odott, neki elcsípték a bő-ráncos szoknyáját. Rendőr is került elő, aki aztán előállította a bűnjel tyúkkal együtt a cigányasszonyt. Kiderült, hogy a híres-nevezetes Lakatos család-ból való, a Téglavetőben, a Tegeze-után lakik és a férfi csakugyan a férje volt.

Lakatos Esztert a rendőrség őrizetbe vette és tegnap délelőtt már át is kísérték a királyi ügyészség fogházába. Kérje elfogatására minden intézkedést megtehető.

A Csapó-utcai egyházzés

vegyes bibliaköre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Szappanos-utca 16. sz. alatt lévő gyülekezeti otthonban. Erre az összejövetelre mindenkit szeretettel hív és vár az egyházzés vezetősége.

— **Dr. Makláry Elek** születésnapi gyűlést szervezett és újból rendel Széchenyi-utca 1-a.

— **Művészi arcképfestés.** Litetozky Endre festőművész megbízást kapott városunkban arcképek elkészítésére; ezeknek lefejezése után megbízást elvállal. Felvilágosítás nyerhető Lipiczky Erzsébet Csapó-utca 20. szám alatti iktetésben.

— **Faszén-utalványok** az Ipartestületnél átvehetők bádagos, férfiszabó, nőiszabó szakmák részére. Ipartestület elnöksége.

Művészi felvételek SZIPÁL
udvari fényképezőmester
Piac-utca 44. Telefon: 17—73.

— **Vattay tánc- és mozdulatművészeti iskola** növendékeinek záróvizsgája május 30-án d. e. 11 és 31-én 6 órakor Kossuth 11.

— **Hogyan küzdjünk meg a rögálicsiannal?** Erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a hűspótló konyhakertől, az istállótrágya-mesterséges készítéséről, a gyümölcsös aktuális tendenciáiról, a hagymatermesztés fortélyáról, a talaj humusztartalmanak emeléséről, a róza kezeléséről, a levéltelkekről, a gyümölcs tavaszi hullásáról stb. A két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Aréna-út 81-c.) e lapra való bivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld autatványszámot.

— **Honvédeink hősi harcát segíti a hadigondozási bélyegok használatával!**

— **Szerelmese sirjánál föbelőtte magát egy fiatalember.** Múlt nap a rákoskeresztúri temető egyik parcellájában a temetőszemélyzetére föbelőtte magát egy fiatalember. A történetéről értesítettek a főkapitányságot. Rendőri bizottság ment ki és megállapította az öngyilkos fiatalember iratiból, hogy Bontovics András 26 éves pékségéd az illető. Találtak nála egy noteszt, amelyben január 23-i keltezéssel ez állt: „Ekkor halt meg Rosalia Grafszer”. Utána kusza sorokkal: „En is követlek Rozálka és kérem rábálatommat, hogy néhány bajtársam álljon majd a sírom körül. Lelkiismeretem nem bírta el, hogy Rozálka, a te halálod után én is életben maradjak.”

Hadiárva leventék elsőbbségi jogai

A hadiárva leventéik részére, akiknek édesapja a jelenlegi háborúban a Hazáért hősi halált halt meg, különbözőkésűl és kitüntetésűl hadiárvajelvényt rendszeresítettek.

A hadiárva leventéjelvény alumínumból és tombakból készült, 22 mm. átmérőjű, kör alakú. Fekete zománc szegélyű, belső felülete fehér zománc, közepén a színes levente kettőskereszt, felette „APAMAT ADTAM”, alatta „A HAZÁÉRT” felirással.

A jelvényt a leventék egyenruhájában a levente zubbonyon és ingén a jobb felsőszob rúca közepén, középen a jobb mell közepén, míg polgári öltözetben a kabát bal kihaljtáján a gomolyukban viselik.

A hadiárva leventék a Levente vény elnyeréséért a levente csapatparancsnoknál jelentkezzenek, aki a megfelelő adatok és a hadigondozási igazolványok beszerzése után a kérelmet szolgálattal uton a leventék országos parancsnokának terjeszti fel, aki a jelvényt adományozza.

A hadiárva leventék a Levente Hírközpont jelentése szerint mind a levente, mind az iskolai életben előjogokat élveznek. Nevezetesen a leventeleletben jobb beosztást nyernek (pl. zászlótartó) jobb leventeruhát kapnak, a levente kedvezményekben elsősorban ők részesülnek, a bel és külföldi táborozásokban őket illeti meg az elsőbbségi jog. Az iskolai életben az iskola igazgatójának, illetve tanárának véleménye szerint a hadiárva leventék külön padban ülnek, az iskolai ünnepeken megkülönböztető hely illeti meg őket, a hősök emlékének gondozásával őket hízzák meg, az önképző körben ismertethetik tanulótársak előtt édesapjuk hősi tettét, egyéni kérelmeiket soronkívül intézik el stb.

A levente hadiárva jelvényeket ünnepélyes külsőségek között a most kezdődő és június 20-ig tartó leventenapok keretében osztják ki első ízben.

— **Fákat döntött a szélvihár Keeskeméten,** ahol az elmúlt nap valóságos orkán söpört végig a vidéken.

— **A kistemplomi egyházzés központi bibliaköre** ma, szerdán délután hat órakor a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben bibliórát tart, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség. Fél 6-tól 6-ig nőszövetségi ügyek megbeszélése.

Szalonnázás közben fogták el a 30.000 pengős betörés tettesét

Budapest, május 18. Húsvét óta nyomozott a főkapitányság egyik detektívescsoportja... Szalonnázás közben fogták el a 30.000 pengős betörés tettesét...

Kornél érthetetlennek találta, hogy a DEAC teniszszó versenyzői is magas tagdíjakat kénytelenek fizetni... A hozzászólások után sor került az új tisztikar megválasztására...

Az alkalmazottak állami pótdóója és a hadirokkantakat, tüzharcosokat stb. megillető kedvezmények

A városi adóhivatal az adóhivatároktól értesíti az összes munkaadókat, továbbá az összes tüzharcos, tűzkereszes, hadirokkant, hadiözvegy és hadiárva-adozókat... Az állami pótdóót a munkaadó teljes összegében levonhatja az alkalmazott járandóságából...

megjegyeket készítenek a munkaadók... Ezúton hívja fel a városi adóhivatal mindazokat, akik az alkalmazottak kereseti adójával kapcsolatos állami pótdóóra, vagy együttes kezelésbe vont adókkal (föld, ház, általános kereseti, jövedelem és vagyonadó stb.) megváltottak állami pótdóójára néve is.

SPORT

Tóth Árpád a DEAC ifjúsági elnöke, a főtitkár dr. Kardhordó Sándor... A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club a központi egyetem földrajzi intézetében tartotta évi rendes közgyűlését...

dóán nem tagok tanyáznak és ezek sokszor tiltott kártyajátékokat is folytatnak... A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club a központi egyetem földrajzi intézetében tartotta évi rendes közgyűlését...

A DVSC könnyű edzéssel készül a BSZKRT ellen... A DVSC-nek most következnek a sorsdöntő mérkőzések... A NB II csoportbajnokságait a DVSC, SZVE, ETO, BVSC és a BSZKRT nyerte...

Május 30-án az országos női sportnapok alkalmával a magyar válogatott kézilabdacsapat Debrecenben vendégszerepel... Május 30-án az országos női sportnapok alkalmával a magyar válogatott kézilabdacsapat Debrecenben vendégszerepel...

Kolozsvárott június 13-án 14-én Levente labdarúgó díjversenyt rendeznek... D. Villanygyár labdarúgó csapatát vesznek részt... A leventéknél Debrecenben a Kereskedelmi-MAV Levente, Debreceni LE-Piarista gimnázium mérkőzést játszik...

Table with columns for team names and match results. Includes teams like DVSC, MSE, Szelecsényi, etc.

SZÍNHÁZ SZÍNHÁZI MŰSOR: Május 19, szerda: Aranyárga le... Május 20, csütörtök: Vén diófa... Május 21, péntek: Az utód... Május 22, szombat: A nagy kő...

Közzgazdaság DEBRECENI ALLATVÁSAR: Sertés felhajtás 185, eladás 108... Május 30-án az országos női sportnapok alkalmával a magyar válogatott kézilabdacsapat Debrecenben vendégszerepel...

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement section containing various notices: Nyomozó iroda, Oktatás, Rádió, Kereslet, Mezőgazdasági gépeket, Eladók állatok, Ingatlan, Gazdasági eszközök, Előnyös tőkebefektetés, villatelek, egy tételben eladó, Birtokbérlet, Vámospéres határában...